
 

 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 مجدي فتحي

 عمرو مالي-محمد عنتر 
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 الحركة في خط مستقیم:  الثانيالفصل 
 

 أولاً: اختر الإجابة الصحيحة:

 
شمالا  m 40  إزاحة قدرھا  ثم ، s 2شرقا خلال زمن قدره    m 30یتحرك جسم لیقطع إزاحة قدرھا ) ۱

 مقدار السرعة المتجھة المتوسطة خلال الخمس ثواني تساوي  فإن s  ۳خلال زمن قدره 

  m/s 6 أ)      

   m/s 8ب) 

 m/s 10ج) 

 m/s 14د) 

 

 أي من الأشكال البیانیة التالیة یعبر عن جسم ساكن؟    )۲

 
 
 
 

 
 

 ادرس الأشكال البیانیة التالیة: ) ٣
 
 

  )iiiالشكل (                              )iiالشكل (                                      )iالشكل (
 

 أي من الأشكال البیانیة التالیة یعبر عن جسم یتحرك بسرعة غیر منتظمة؟
 )ii) و (iأ) الشكلان (

 )iii) و (iiب) الشكلان (
 )iii) و (iج) الشكلان (
 )iii) و (ii) و (iد) الشكلان (

 

 )٣الأسبوع ( الواجب المنزلي

v 

t 

d 

t 

v 

t 

v v d d 

t t t t 

 د) ج) ب) أ)
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 ، فإن المسافةعلى نفس الخط  ثم یعود إلى نقطة البدایة )dمسافة قدرھا ( جسم یتحرك في خط مستقیم) ٤

  الكلیة للجسم تكون
      صفراأ.  
   d ½ب. 
            2dج.  
 4dد. 

 
 لشخصین متحركین) یوضح الشكلان مخططي حركة ٥
 
 
 

 
 )٢)                                                                   الشكل (١الشكل (                           

  
 أي الاختیارات التالیة یصف سرعة كل شخص بكل شكل؟         

 
 )٢الشكل ( )١الشكل ( 
 سرعة منتظمة سرعة منتظمة أ)
 غیر منتظمة سرعة سرعة منتظمة ب)
 سرعة منتظمة غیر منتظمة سرعة ج)
 غیر منتظمة سرعة غیر منتظمة سرعة د)

 
 

 
 ) یوضح الشكل مخطط الحركة لشخص متحرك٦
 

 
 ؟سرعة الشخصعن الأشكال البیانیة التالیة یعبر بشكل صحیح أي من  

 
 
 
 
 

v v d d 

t t t t 

 د) ج) ب) أ)
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كما ھو موضح   دقائق ١٠خلال  D ثم إلى C إلى B إلى A یتحرك شخص في خط مستقیم على طول المسار) ٧
 . في الشكل

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
خلال  ABبحیث یقطع المسافة  ABCDسار یم على طول المفي خط مستق جسمیتحرك ) ٨

 فإن:  نصف ثانیة
 تساوي....... Bإلى  A(أولا) السرعة المتوسطة للجسم من 

 cm/s 2أ) 
 cm/s 4ب) 
  cm/s 6 ج)
  cm/s 8د)
 
 

تساوي ضعف سرعتھ المتوسطة   Dإلى  B(ثانیا) إذا علمت أن السرعة المتوسطة للجسم خلال باقي المسار من 
 .......، فإن السرعة المتوسطة للجسم خلال الرحلة كاملة تساوي Bإلى  Aمن 
 cm/s 4أ) 

 cm/s 4.69ب) 
  cm/s 9.66 ج)
  cm/s 12د)
 

 السرعة المتوسطة خلال  
 min 3إلى  min 0الفترة 

 السرعة المتوسطة 
 العددیة للجسم خلال

 الرحلة كاملة  

 مقدار السرعة المتوسطة 
 المتجھة للجسم خلال 

 كاملةالرحلة 
 m/s ٠٫١٩٤ m/s ٠٫١٥٨ m/s ٠٫١٩٤ أ)
 m/s 9.5 m/s 11.67 m/s 11.67 ب)
 m/min ٠٫١٩٤ m/min ٠٫١٥٨ m/min ٠٫١٩٤ ج)
 cm/s 9.5 cm/s 11.67 cm/s 11.67 د)
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فإن   خلال ثانیتین ABCDAسار یم على طول المفي خط مستق جسمیتحرك ) ٩

 ..………………السرعة المتوسطة للجسم تساوي
 m/s 1أ) 

 m/s 2.5ب) 
  m/s 3.5 ج)
  m/s 6د)

 
 متحرك یوضح الشكل مخطط الحركة لشخص) ١٠     

  
 
 
 

 الأشكال البیانیة یعبر بشكل صحیح عن سرعة الجسم؟أي 
 

 

 

 

     

 أ)                                                                              ب)            

 

 

 

 

 

 

 

                                                                     
 ج)                                                                             د)

 الإزاحة

 الزمن

 الإزاحة

 الزمن

 الإزاحة

 الزمن

 الإزاحة

 الزمن



 

 6 

 لجسم ما] )tالزمن ( - )dالإزاحة ([ منحنى البیاني  الشكلیوضح ) ١١
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 فترات زمنیة یكون الجسم في حالة سكون؟ أولاً: في أي               
 BCو  ABأ) 

 CDو  BCب) 
 BCو  DEج) 
  CDو  ABد) 

 
 ثانیاً: في أي فترة زمنیة تكون سرعة الجسم موجبة؟

  ABأ) 
 BCب) 
  CDج) 
  DEد) 

 
 ثالثاً: في أي فترة زمنیة تكون سرعة الجسم سالبة؟

  ABأ) 
 BCب) 
  CDج) 
 DEد) 

 
 …….ثوانٍ كاملة یساوي ٦لجسم خلال المتوسطة لالسرعة عاً: راب
 م/ث   ٠أ) 

 م/ث ٣٫٣ب) 
 م/ث  ١٠ج) 
 م/ث ١٣٫٣د) 
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 :الأسئلة المقاليــــــــــة: ثانيًا
 

 ) قارن بین : ١                 

                     
    

 قارن بین :        )٢                    
                     

 السرعة اللحظیة
 

 وجھ المقارنة السرعة المتوسطة

  
 
 

 التعریف

  
 
 
 
 

كیفیة حسابھا بیانیا 
من منحنى الإزاحة 

 الزمن 

      

المتجھةالسرعة   
 

العددیةالسرعة   وجھ المقارنة 

  
 
 

 التعریف

  
 
 

 نوعھا

  
 

 القانون الریاضي لھا

 وحدة قیاسھا  
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 ) ما معنى أن : ٣

 
 m/s 15أ) السرعة المتوسطة لقطار تساوي                
   
 
 

 m/s 3ب) السرعة اللحظیة لجسم تساوي                
  
 
 
 

 ) متى تنعدم السرعة المتوسطة لجسم متحرك؟٤       
                                      

 
 

  

 .كما ھو موضح أدناه F و E و D و C و B و A یتحرك جسم على طول الشبكة عبر النقاط) ٥

 .أربع دقائقإذا كان وقت الرحلة  )m/sالمتوسطة بوحدة (  أوجد السرعة
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 60) یتحرك قطار على طریق مستقیم في اتجاه واحد بحیث یقطع نصف المسافة بسرعة ٦
km/h   120وباقي المسافة بسرعة km/h السرعة المتوسطة للقطار خلال حركتھ كلھا. . احسب 

 

 

 

      

 

 
           

  

 

 

 الزمن) لجسم متحرك -) یوضح الشكل منحنى (الإزاحة۷      
 

 من الأقل إلى الأعلى  D و Cو  Aأولا: رتب السرعات عند النقاط         

 

 

 

 ثانیا: فسر إجابتك     
 

 

 

 

d (m) 

t (s) 
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الزمن ) لجسمین -) یوضح الشكل منحنى ( الإزاحة۸       
 .)B) و (Aمتحركین    (

 سرعة الجسم(𝑨𝑨)احسب النسبة بین:           
(𝑩𝑩)سرعة الجسم
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 مجدي فتحي

 عمرو مالي-محمد عنتر 
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 الحركة في خط مستقیم:  الثانيالفصل 
 

 أولاً: اختر الإجابة الصحيحة:
غربا  m 80إزاحة قدرھا  ، ثمs 4شرقا خلال زمن قدره  m 60یتحرك جسم لیقطع إزاحة قدرھا  )۱

 خلال العشر ثواني تساوي ..................المتجھة المتوسطة  فإن السرعة s 6خلال زمن قدره 
 ، شرقا  m/s 2 )أ

 ، غربا  m/s 2 )ب

 ، شرقا  m/s 14ج) 

 ، غربا  m/s 14د) 

 

 أي من الأشكال البیانیة التالیة یعبر عن جسم یتحرك بسرعة منتظمة؟  )٢
 

 

 

 
 ادرس الأشكال البیانیة التالیة:  )٣
 
 
 

  )iiiالشكل (                              )iiالشكل (                                      )iالشكل (
 

 ؟ساكنأي من الأشكال البیانیة التالیة یعبر عن جسم 
 

 )ii) و (iأ) الشكلان (
 )iii) و (iiب) الشكلان (
 )iii) و (iج) الشكلان (
 )iii) و (ii) و (iد) الشكلان (

 

 )٣الأسبوع ( تقييم الأسبوعيال

v v d d 

t 
t t t 

 د) ج) ب) أ)
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 الإزاحة، فإن على نفس الخط  ثم یعود إلى نقطة البدایة )dمسافة قدرھا ( جسم یتحرك في خط مستقیم) ٤
  الكلیة للجسم تكون

          صفراأ.  
   d ½ب. 
                    2dج.  
 4dد. 

 
 

 متحرك ة لشخصیوضح الشكل مخطط الحرك) ٥
 

 
 ؟سرعة الشخصعن  بشكل صحیح من الأشكال البیانیة التالیة یعبر أي 

 

 
 
 

 
 

 .بالشكلكما ھو موضح  خلال ساعتینو ذلك  Bإلى ثم  Cإلى  A المسارعبر  في خط مستقیمیتحرك جسم      )٦     
 

 
            

 المسافة التي قطعھا  
 الجسم المتحرك

 مقدار إزاحة
 الجسم 

  المتوسطة السرعة
 العددیة للجسم 

 مقدار 
السرعة المتوسطة المتجھة  

 للجسم 
 km 9 km 4.5 km/h 4.5 km/h 9 أ)
 km 11 km 5.5 km/h 5.5 km/h 11 ب)
 km 9 km 7 km/h 4.5 km/h 14 ج)
 km 5 km 7 km/h 2.5 km/h 14 د)

v v d d 

t 
t t t 

 د) ج) ب) أ)
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فإن السرعة المتوسطة للجسم   خلال ثانیتین ABCDAسار یم على طول المفي خط مستق جسمیتحرك ) ٧
 ..………………تساوي

 cm/s 0أ) 
 cm/s 2ب) 
  cm/s 4 ج)
  cm/s 6د)
 
 
 

 متحرك یوضح الشكل مخطط الحركة لشخص) ٨
  

 
 
 

 أي الاختیارات التالیة یعبر عن سرعة الجسم؟
 منتظمة خلال الرحلة كلھا  أ) 

 ب) غیر منتظمة خلال الرحلة كلھا 
 منتظمة ثم غیر منتظمة  ج) 

 د) غیر منتظمة ثم منتظمة 
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 لجسم ما] )tالزمن ( - )dالإزاحة ([ منحنى البیاني  الشكلیوضح ) ٩
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 أولاً: في أي فترات زمنیة یكون الجسم في حالة سكون؟

 BCو  ABأ) 
 CDو  BCب) 
 BCو  DEج) 
  CDو  ABد) 

 ثانیاً: في أي فترة زمنیة تكون سرعة الجسم موجبة؟
  ABأ) 

 BCب) 
  CDج) 
  DEد) 

 ثالثاً: في أي فترة زمنیة تكون سرعة الجسم سالبة؟
  ABأ) 

 BCب) 
  CDج) 
 DEد) 
 …….ثوانٍ كاملة یساوي 10لجسم خلال السرعة المتوسطة لعاً: راب
 م/ث   0.3أ) 

 م/ث 0.6ب) 
 م/ث  0.9ج) 
 م/ث 1.2 د) 
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 :لأسئلة المقالية: اثانيًا
 

 قارن بین : ) ١            
                     

 السرعة المتغیرة
(غیر المنتظمة)   

 وجھ المقارنة السرعة المنتظمة

  
 
 

 التعریف

  
 
 

 مخطط الحركة

  
 

الزمن –منحنى الإزاحة   

 
 

 قارن بین : ) ٢                         

                     
      

 الحركة الدوریة
 

 وجھ المقارنة الحركة الانتقالیة

  
 
 

 التعریف

  
 
 

 أمثلة
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 معنى أن :  ما  )٣

 
 m/s 10أ) السرعة العددیة لسیارة تساوي                       

  
 
 
 m/s 6ب) السرعة المتجھة لجسم تساوي                       

 
 
 

 
 متى تتساوي السرعة اللحظیة لجسم مع سرعتھ المتوسطة؟ ) ٤        

 
 
 
 

عند اللحظة  A  یوضح الشكل مخطط الحركة في خط مستقیم لمتزحلق جلید بدءا من النقطة) ٥      
t=0 min , لنقطة وصلا لD  عند اللحظةt=3min  قاطعا المسافات الموضحة بالشكل خلال ،

 . احسب السرعة المتوسطة لھ خلال الرحلة كاملةDإلى  Cإلى  Bإلى  Aالمسار 
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 ) ثم تحرك لفترة زمنیةv) بسرعة متوسطة (tتحرك قطار في طریق مستقیم لفترة زمنیة () ٦          

              )3t 3متوسطة () بسرعةvالسرعة المتوسطة للقطار خلال حركتھ كلھا. )، احسب 

 

 

 

 

      

 

 

 الزمن) لجسم متحرك-) یوضح الشكل منحنى ( الإزاحة۷            

 

 ؟Bأم عند  Aأولا: أي السرعتین أكبر، السرعة عند     

 

 

 ثانیا: فسر إجابتك   
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 الزمن ) لجسمین متحركین-یوضح الشكل منحنى ( الإزاحة )۸   

       )A) و (B(. 

 أولا: أي الجسمین لھ سرعة أكبر؟     

 

 

 

 ثانیا: فسر إجابتك    
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